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Η «Ιακωβάτειοσ βιβλιοθήκη» ζχει πλζον μελζτη αποκατάςταςησ. Θα 
χρηματοδοτήςει η ΠΙΝ το ζργο; 

Προσ κ. Περιφερειάρχη 

Η Ιακωβάτειοσ Βιβλιοκικθ Λθξουρίου είναι ΝΠΔΔ και ανικει οργανικά ςτο Υπουργείο Παιδείασ. 

Η Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ - Μουςείο Τυπάλδων-Ιακωβάτων Λθξουρίου, γνωςτι ωσ 
Ιακωβάτειοσ Βιβλιοκικθ, ςτεγάηεται ςτο διϊροφο αρχοντικό τθσ οικογζνειασ των Τυπάλδων-
Ιακωβάτων, που κτίςτθκε το 1866 και αναπαλαιϊκθκε το 1984, αλλά «χτυπικθκε» ςοβαρά από 
τουσ ςειςμοφσ του 2014. Είναι χαρακτθριςτικό δείγμα νεοκλαςικισ αρχιτεκτονικισ των μζςων του 
19ου αιϊνα, ενϊ ο περιβάλλων χϊροσ, που αποτελεί αναπόςπαςτο τμιμα του, ςυμβάλλει ςτθν 
προβολι του κτθρίου. Οι οροφζσ των εςωτερικϊν χϊρων κοςμοφνται με αξιοπρόςεκτεσ 
οροφογραφίεσ. Κθρφχκθκε ωσ ζργο τζχνθσ από το Υπουργείο Πολιτιςμοφ το 1968. 

Στο ιςόγειο του κτθρίου ςτεγάηεται θ Δθμόςια Κεντρικι Βιβλιοκικθ Λθξουρίου, θ οποία αρικμεί 
περίπου 30.000 τόμουσ βιβλίων και περιοδικϊν, που ζχουν εκδοκεί από το 16ο αι. ζωσ και 
ςιμερα, πολλά από τα οποία είναι ςπάνια και δυςεφρετα και καλφπτουν ευρφ φάςμα 
ενδιαφερόντων, επιςτθμονικϊν και ψυχαγωγικϊν. Η ςυλλογι τθσ Βιβλιοκικθσ ςυνεχϊσ 
εμπλουτίηεται με ςφγχρονο υλικό. 

Στον όροφο λειτουργεί Μουςείο, όπου εκτίκενται κειμιλια τθσ οικογζνειασ   Τυπάλδων-
Ιακωβάτων, και διατθρείται Αρχείο τθσ ίδιασ οικογζνειασ με πολφ ενδιαφζρον υλικό. 

Το κτιριο αυτιν τθν περίοδο δεν είναι προςβάςιμο λόγω των ςειςμϊν του 2014. 

Τθν μελζτθ αποκατάςταςθσ και αναβάκμιςθσ του κτιρίου και τθσ διαμόρφωςθσ του 
περιβάλλοντοσ χϊρου ζχει αναλάβει και εκπονεί το Κδρυμα 
GeorgeVergottisMemorialFundΛοηάνθσ. 

Η μελζτθ διαμορφϊνει προχπολογιςμό περίπου 2.000.000 ευρϊ και βρίςκεται ςε τελικό ςτάδιο . 

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο Περιφερειάρχησ : 

 Ζχει τθν πρόκεςθ να αναλάβει τθν χρθματοδότθςθ του ςθμαντικοφ αυτοφ πολιτιςτικοφ ζργου 
για το Λθξοφρι τθν Κεφαλονιά και το Ιόνιο, αναλαμβάνοντασ πρωτοβουλία για υπογραφι 
πολυμεροφσ Προγραμματικισ Σφμβαςθσ με το ΝΠΔΔ τθσ Ιακωβατείου, το Υπουργείο Παιδείασ 
και ενδεχομζνωσ και το Υπουργείο Πολιτιςμοφ; 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ ΑΝΑΣΑ: 
Θεόδωροσ Γαλιατςάτοσ 

Αλζξανδροσ Μιχαλάσ 
Διονφςιοσ Γιακουμζλοσ 


